

ДОКЛАД
Главы администрации муниципального образования «Карсунский район» Ульяновской области по реализации Указа Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» за 2022 год

Экономическое развитие

Прежде, чем приступить к отчету о проделанной работе, хочу искренне поблагодарить всех за понимание и поддержку, на которую опиралась команда администрации муниципального образования «Карсунский район».

Нам с вами выпало жить в особенное время. 2022 год очень многое изменил в нас.

Решение о начале специальной военной операции в феврале 2022 года стало трудным, вынужденным шагом под давлением обстоятельств. Речь шла не только о защите братских республик Донбасса, но и о безопасности и суверенитете самой России.

2022 год заставил наше общество в полном смысле слова мобилизоваться. Тысячи граждан России, в их числе и жители нашего Карсунского района с первых дней специальной военной операции ушли в Донбасс добровольцами, мобилизованные ребята прошли боевое слаживание и героически сражаются на переднем крае, освобождают от нацистов новые территории в составе России.

Наш район справился с пандемией коронавируса, экономика продолжает работать, запускаются новые инвестиционные проекты, несмотря ни на что, мы ремонтируем школы, детсады, дороги и мосты.

Результатом совместной работы стало занятое 2 место в рейтинге районов по Указу Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

Впереди у нас не менее ответственный год. Уже сейчас определены приоритеты будущего периода, расставлены важные акценты.

В центре нашей политики, наших общих целей и планов человек, его запросы, его благополучие и качество жизни. Это масштабная задача, которую мы решаем шаг за шагом.

Очень важен рост заработной платы в реальном секторе экономики. Системная работа по повышению оплаты труда, начатая по поручению Губернатора Алексея Юрьевича Русских, дала свои результаты. За прошедший год заключено 63 и пролонгировано 30 Соглашений о повышении уровня заработной платы работников организаций.

Всего за время работы заключено 146 Соглашений. Повышение заработной платы коснулось более 1300 человек, работающих в отраслях торговли, сельского хозяйства, в сфере услуг и других.

Средняя заработная плата в 2022 году по району составила 28 981 руб. Рост зарплаты составил 108,5 % к уровню прошлого года. Конечно, этого недостаточно, и мы продолжим работу по индексации заработной платы в 2023 году.

Средняя заработная плата в сфере общего образования в 2022 году составила 27305,6 руб., в сфере дошкольного образования в 2022 году средняя заработная плата составила 21557,6 руб., рост к 2021 году 107,3 %.

В результате комплекса мер, направленных на исполнение Указов Президента в Карсунском районе средняя заработная плата учителей составила 34583,4 руб.

Заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства за 2022 год составила 22735 руб.

В сложных современных условиях мы добились снижения безработицы, на первое января 2023 года составил 0,29 % (27 человек официально зарегистрированных безработных).

За 2022 год в Карсунском районе создано 505 новых рабочих мест (166,7 % от годового плана), 187 из них создано в рамках инвестиционных проектов.

Одним из инструментов обеспечения экономического роста является рост инвестиций. Он обращён в будущее и со временем трансформируется в новую продукцию, новые рабочие места и дополнительные налоговые отчисления.

Основными точками развития района являются отрасли сельского хозяйства, пищевой промышленности, лесопереработки, придорожного сервиса, легкой промышленности и туризма.

По результатам работы в 2022 году введены в эксплуатацию 28 инвестиционных проектов с общим объёмом инвестиций 404 млн. руб.

Завершена реализация инвестиционного проекта «Строительство многофункционального центра», площади которого будут предоставляться под размещение собственного бизнеса по принципу технопарка.

25 февраля в новом центре открыты пекарня «Тмин» и кафе.

Развивается потребительский сектор экономики. Проведена реконструкция здания под открытие торгового центра «Светофор».

Новый супермаркет торговой сети «Магнит» открыт в с.Урено - Карлинское.

Особое внимание в 2022 году уделялось развитию придорожного сервиса. Проведены работы по реконструкции кафе в с. Прислониха и с.Усть-Урень.

Рост инвестиционной активности наблюдается и в сфере сельского хозяйства.

Продолжает реализовываться проект ООО «Агро-Инвест Плюс». Завершено строительство новых, современных мастерских общей площадью 1 440 кв.м для ремонта техники, модернизирован семенной комплекс. Построено здание под лабораторию.

Объём инвестиций в 2022 году составил более 358 млн. руб.

В ООО Агрофирма «Прогресс», руководитель Черняев Юрий Васильевич, начал работу зерноочистительный комплекс, в крестьянско-фермерском хозяйстве Семеновой Надежды Васильевны зерносушильный комплекс.

В активной инвестиционной стадии реализации на территории района находится еще 18 проектов с объёмом инвестиций 1 342,5 млн. руб., по которым планируется создать 146 новых рабочих мест.

Один из инвестиционных проектов «Строительство птицефабрики» в д. Пески осмотрел Губернатор Ульяновской области Алексей Юрьевич Русских во время рабочей поездки в наш район 3 марта.

Он сказал, что открытие новой птицефабрики это собственное производство мяса птицы для жителей региона и новые вложения и рабочие места для экономики муниципалитета.

II. Дошкольное образование

Когда мы говорим о росте инвестиций, понятно, что в первую очередь нас волнуют инвестиции в человека, выполнение наших социальных обязательств перед жителями района.

В нашем районе полностью решена проблема с очередностью в дошкольные образовательные организации.

Реализация национального проекта «Демография» направлена на создание условий развития дошкольного образования, в соответствии с которым в 2022 году для наших маленьких земляков запущен в эксплуатацию детский сад «Семицветик» в селе Сосновка на 55 мест. Стоимость работ составила более 81 миллиона рублей. Проведены капитальные ремонты в детских садах «Теремок» р.п. Языково и «Белоснежка» р.п.Карсун.

III. Общее и дополнительное образование

Будущее района, его перспективы развития напрямую зависят от того, какие условия созданы подрастающему поколению для учебы, творчества, занятий спортом. И для нас это тоже важный приоритет в работе.

Продолжаем системно решать и задачи в сфере образования.

2022 год объявлен Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным «Году педагога и наставника». Задача проведения Года педагога и наставника состоит в том, чтобы привлечь внимание общества к труду людей, которые отдают своё время и силы детям, молодёжи, нашему будущему.

Я хочу выразить слова благодарности нашим учителям, которые воспитали достойных солдат и офицеров армии России, которые мужественно и героически исполняют свой долг, защищают Россию, наших людей от неонацистов и террористов на передовой.

Вопросы образования всегда являются для нашего района приоритетными и решаются системно.

В прошлом году мы провели большую работу по модернизации образовательных организаций нашего района.

Выполнены работы по утеплению здания Нагаевской средней школы. Произведены строительно-монтажные работы и пуск в эксплуатацию 2 газовых модульных школьных котельных в сёлах Таволжанка и Краснополка.

В рамках государственной программы РФ «Развитие образования» в 2022 выполнены работы по капитальному ремонту учебного корпуса Карсунской кадетской школы-интернат имени генерал-полковника В.С. Чечеватова, установлен забор и запасные ворота, закуплена школьная мебель, лаборатории для кабинетов физики, химии, биологии, спортивный и туристический инвентарь.

В Карсунском технологическом техникуме в рамках антитеррористической защищенности выполнены работы по установке ограждения территории техникума, завершён капитальный ремонт крыши общежития.

В рамках федерального проекта «Современная школа» в районе в 2022 году оборудованы три Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Такие центры созданы на базе Белозерской Большешекандаратской и Нагаевской школ.

В 2023 году планируется открытие еще двух центров на базе Краснополковской и Усть-уренской школ.

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» осуществлена закупка спортивного оборудования в Сосновской и Краснополковской школах.

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации в 9 школах Карсунского района приступили к работе советники директоров по воспитанию.

Это педагоги, которые задают новый вектор в работе с подрастающим поколением. Считаю, что в современных условиях это очень важно.

IV. Культура

Высокое качество жизни наших жителей невозможно представить себе без насыщенной духовной жизни, творчества, возможности прикоснуться к прекрасному. Я говорю о сфере культуры.

В течение 2022 года велись ремонтные работы в социокультурном центре села Краснополка. Выполнены работы по замене кровли, облицовке здания, монтажу системы отопления, благоустройству территории. Сумма выделенных средств составила 5,4 миллиона рублей.

Работы по ремонту сельского дома культуры продолжаются и в 2023 году.

При посещении данного объекта Губернатор А.Ю. Русских обратил внимание на то, что отремонтированный дом культуры должен стать центром местных сообществ, где люди будут встречаться, общаться и совместно принимать решения о дальнейшем развитии села. На контроле Губернатора оснащение дома культуры оборудованием.

Год культурного наследия народов России, который завершился в 2022 году, напомнил нам о многовековом единстве живущих в России национальностей, об исторических ценностях, присущих каждому жителю государства, об общем культурном коде граждан нашей страны.

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в муниципальном образовании «Карсунский район» составляет 200%, библиотеками -160%.

V. Физическая культура и спорт

Большое внимание в нашем районе уделяется и созданию инфраструктуры для занятий спортом.

Установлена площадка ВФСК ГТО стоимостью 2418,0 тыс. руб. в р.п. Карсун, универсальная игровая площадка в р.п. Языково (2105,0 тыс. руб.).

Как говорит Владимир Владимирович Путин: «На чемпионатах побеждают, конечно, единицы. Но прочный фундамент их успехов — это массовый спорт. Вовлечение в спортивную жизнь наших граждан с самого раннего детства — это одна из ключевых задач, которая стоит перед нами».

В январе 2022 года в Открытом Чемпионате и Первенстве Ульяновской области по тайскому боксу Исмаилов Ильдар занял 1 место, Уздинов Альберт-1 место, Котов Александр-2 место, Рублёв Иван-2 место, Хаяров Ильнас-2 место, Шишкарёв Егор-2 место, Главин Марат- 3 место.

В мае 2022 года в Чемпионате Приволжского Федерального округа по рукопашному бою в г. Уфа Каманцев Владимир, занимающийся в ФОЦ «Триумф», занял 3 место.

25 декабря 2022 года в республиканском турнире по рукопашному бою в Саранске Главин Марат занял 1 место, Исмаилов Илдар - 2 место, Шишкарёв Егор - 3 место.

В декабре 2022 года в Первенстве Ульяновской региональной общественной организации «Федерация косики каратэ» у карсунских ребят 32 призовых места: 6 первых, 11 вторых, 15 третьих.

Сегодня отраднo видеть жителей района разных возрастов, систематически занимающихся физкультурой и спортом. Особенно приятно видеть молодых родителей вместе со своими детьми, катающихся на лыжах, коньках, играющих в футбол и хоккей. Появляется надежда, что в приоритете у этих детей сохранятся физкультура и спорт, здоровый образ жизни.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

На протяжении последних лет стараемся сделать всё для того, чтобы улучшить качество жизни наших граждан. Одним из главных показателей является обеспеченность жильем.

Важной проблемой для жителей рабочих поселков Карсун и Языково остается расселения граждан из аварийного жилья.

В 2022 году в рамках Федеральной программы переселения досрочно расселили из аварийного жилья 42 квартиры (37 квартир в р.п. Языково и 5 квартир в р.п.Карсун)

Но в тоже время остается открытым вопрос о переносе сроков переселения жителей р.п.Языково – ул.Луговая д.5, ул. Михайлова д.3, ул.Цветкова, д.3, р.п.Карсун – ул. Ульянова, д.13, п. ЧНФ – ул.Фабричная, д.20, о которых говорилось на встрече с губернатором А.Ю. Русских.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Современные стандарты жизни неразрывно связаны с качественной работой жилищно-коммунального комплекса. Сегодня в селах района реализуются проекты по повышению качества питьевой воды.

В 2022 году выполнены ремонты систем водоснабжения в р.п. Карсун, с. Потьма, в рамках трехгодичного контракта велись работы по реконструкции водопровода в с. Большая Кандарать, которые будут завершены в 2023 году.

Среди часто задаваемых вопросов на приемах граждан, в социальных сетях являются вопросы уличного освещения.

Работа в данном направлении ведется планово. В 2022 году выполнены работы по освещению транзитного участка, проходящего через р.п. Языково по ул. Ульянова, ул. Садовая, ул. Советская до пансионата «Серебряный рассвет». Оборудован освещением пешеходный переход у кадетского корпуса по ул. Куйбышева в р.п. Карсун, ведутся работы по освещению пешеходного перехода на ул. Ульянова к технологическому техникуму.

Работа по освещению пешеходных переходов будет продолжена в 2023 году.

В рамках программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области» в муниципальном образовании «Карсунский район» выполнены работы по установке светодиодных уличных светильников р.п. Карсун по ул. Ульянова (6 шт.), ул. Октябрьская (11 шт.) на сумму 227 тыс. руб.

Так же проведены работы по освещению улично-дорожной сети местного значения по населенным пунктам: р.п. Карсун, селах Таволжанка, Б. Поселки, Комаровка– установлено более 50 светильников.

В 2023 году запланировано освещение транзитных участков в с. Вальдиватское, и р.п. Карсун по ул. Гусева – ул. Тельмана – ул. Курдюмова, установка 150 светодиодных светильников.

В рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на модернизацию уличного освещения с. Сосновка планируется направить порядка 1,8 млн.руб.

Сегодня со всей определенностью можно сказать, что маховик газификации населенных пунктов района раскручен, обратного хода уже не будет.

В 2022 году межпоселковый газопровод проложен по направлению на с. Кадышево - с. Котяково - д. Татарская Гольшевка - с. Беловодье с ответвлени-

ем на с. Татарские Горенки - с. Русские Горенки и с. Беловодье - с. Сухой Карсун - с. Нагаево - с. Новое Погорелово- с. Сосновка и д.Ермаки

Во исполнение поручения Президента РФ В.В. Путина ведется работа по формированию реестра потребности в догазификации жилья газифицированных населенных пунктов.

На 2023 год запланировано строительство внутрипоселковых газопроводных сетей в населенных пунктах: с. Вальдиватское - с. Потьма - с. Большие Посёлки - с. Комаровка, с. Малое Станичное, с. Большое Станичное.

Серьезно продвинулись и в развитии дорожной инфраструктуры.

В прошлом году на развитие дорожной сети выделено в общей сложности и 82 млн.руб. (в т.ч. муниципальный- 14 млн.руб., субсидии областного бюджета 68 млн.руб.) Выполнены работы на 34 объектах.

Среди объектов хочется выделить ремонт дорожного покрытия ул. Московская, Анисимова в р.п.Карсун, ул. Льва Толстого в Прислонихе, ул. Апраксина в Краснополке, завершены работы по строительству пешеходного тротуара в р.п. Языково.

В 2023 году в рамках ремонта и содержания автомобильных дорог в Карсунском районе из всех уровней бюджета будет направлено почти 54 миллиона рублей. Ремонтные работы предусмотрены во всех поселениях района.

Большое внимание в районе уделяется вопросам благоустройства населенных пунктов.

В 2022 году реализованы четыре проекта в рамках программы «Народные инициативы». Жители села Сосновка и д. Стрелецкое выполнили работы по благоустройству братской могилы и мест захоронения, в селе Новое Погорелово появилась спортивная площадка, в селе Потьма отремонтировали дорогу по улице Околица.

Вместе с жителями обсудили объекты, которые планируются реализовать в 2023 году. Благоустройство мест захоронения запланировано в с. Краснополка, Котяково, д. Кошелевка, ремонт обелиска воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в с. Белозерье, в с. Сосновка благоустройство Аллеи Славы, а в с. Вальдиватское установка детской площадки.

В 2023 году в р.п. Карсун продолжатся работы в рамках реализации второго этапа проекта «Карсун-перекресток веков», который в 2022 году стал победителем всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в номинации «Историческое поселение».

В этом году мы начали работу по подготовке заявки для участия во Всероссийском конкурсе с проектом благоустройства р.п. Языково. По итогам голосования выбрана территория Языковского парка.

Планы воплощаются, если за ними – ответственность власти, мощная поддержка земляков, инициатива и доверие людей.

VIII. Организация муниципального управления

Поступательное экономическое развитие является важнейшей целью любого муниципального образования.

За прошедший 2022 год в консолидированный бюджет Карсунского района поступило налоговых и неналоговых доходов 153,2 миллиона рублей или 143,7 % от уточненного плана (план 106,6 миллиона рублей) и 161,9 % от первоначально принятого плана (план 94,6 миллиона рублей). Дополнительно к плану в местные бюджеты поступило 58,6 миллионов рублей. План выполнен всеми муниципальными образованиями района по всем доходным источникам.

Рост поступлений к уровню прошлого года составил 118,7 % или на 24,1 миллиона рублей больше.

Карсунский район занял 4 место в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика в номинации «муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» и 5 место среди муниципальных районов и городских округов Ульяновской области, достигших наилучших значений показателей роста объема доходов местных бюджетов по итогам третьего квартала 2022 года. Объем дотаций составил 4,4 млн. руб.

В условиях ограниченных бюджетных возможностей особую актуальность для нас имеет фактор участия в региональных и федеральных программах, национальных проектах. Так, в 2022 году в виде субсидий нам удалось привлечь в Карсунский район 220,3 млн. руб., что на 71,7 млн. руб. больше, чем в первоначальном бюджете на 2022 год.
